

体育

初生牛犊不怕虎

17岁商竣程爆冷晋级澳网第二轮



■商竣程表示这次比赛不会给自己设定目标。新华社发

新快报讯 记者高京报道 一剂强有力的反手过后，商竣程半蹲在场地中央用力挥拳庆祝。17岁的中国少年此役以6:2、6:4、6:7(2)、7:5，大比分3:1战胜德国选手奥特，拿下个人澳网正赛的首胜。不经意间，商竣程也成为公开赛年代以来，首个晋级澳网第二轮的中国大陆男选手。

整个比赛的过程已无须赘述，前两盘商竣程打得非常轻松，其中第二盘第五局破发之后，懊恼的奥特在场边直接摔起了球拍。

手握两盘的优势，商竣程在第三盘输掉了“抢七”。到了第四盘，他再未给对手机会，在第12局实现破发，拿下大满贯正赛首胜。商竣程也将个人在本次澳网的连胜数扩大到了四场。

去年，商竣程刚转为职业选手，但本场比赛他表现得非常稳健，基本没有给对手喘息的时间。从比赛过程中来看，商竣程心态放得非常平稳，完全将比赛掌握在自己的手上。

商竣程在赛后表示，对手整体发球很快，但自己的想法非常好，即使是面对力量比自己大的选手也非常主动，并且在发球局能踩着底线打出不少制胜分。

“我在自己的发球局没有压力，就能在对方的发球局更轻松破发。”商竣程说。

本次澳网前，商竣程就表示不会给自己设定目标，首胜过后他依旧这样说。他说：“每一场、每一盘、每一分都是学习的机会，所以不会有太高的预期，但会认真打好每一场比赛。”

对于商竣程的故事，外界都已知晓，他的父亲是前国脚商毅，母亲则是前国乒选手邬娜。用他的话说，自己兼具两项运动速度与灵活的特点。

更重要的是，商竣程通过一场正赛就向外界展示了强大的内心。面对近30岁的德国选手，中国小将全场都保持冷静，并没有因比赛的走势而产生波澜。

“我从11岁左右的时候就开始心理训练了，我和教练都认同一句话，那就是每位选手都能打出很棒的网球，但在关键分上要保持正向的心态，这可以完全改变战局。”

在本届澳网正赛中，从资格赛入围的商竣程是所有球员中最年轻的一位，但他所展现的移动速度和底线技术，却令外界颇为震惊。ATP官方这样评价他：“他延续了资格赛的火热状态，全场未遇破发，职业生涯首次出战大满贯正赛便旗开得胜。”



■商竣程在赛后受到球迷追捧。新华社发

今日中国选手赛程一览

时间	对阵
09:30	王曦雨VS普利斯科娃
10:00	张之臻VS谢尔顿
12:00	张帅VS蒂格

(以上均为北京时间)



■王欣瑜在比赛中庆祝。新华社发

“中国军团”昨日有喜有忧 郑钦文朱琳王欣瑜过关 吴易昺袁悦遭淘汰

新快报讯 记者高京报道 昨天，出战澳网正赛的中国选手可谓有喜有忧，其中郑钦文、朱琳均拿下各自对手完成晋级，而吴易昺、袁悦则被淘汰出局。

被外界看好的郑钦文昨天以6:0、6:2轻取匈牙利选手加尔菲，连续两年在澳网闯过首轮。“我在场上感觉非常好，没有消耗太多能量，首轮通常都很艰难，但这场一切顺利。”郑钦文说。

此前的热身赛，郑钦文曾遭遇腿部伤势，为此球迷们都为她捏一把汗。好在郑钦文已完全摆脱伤病，打出了一场漂亮的比赛。她在第二轮将遇到美国选手佩拉。

朱琳昨天的对手为加拿大选手马里诺，结果她以6:2、6:4击败对手，顺利晋级。这是朱琳在2021年温网后第一场大满贯正赛胜利。她在第二轮的对手将在泰

希曼和达特之间产生。

王欣瑜昨天遭遇本土选手亨特的挑战，虽然比赛中途曾出现停电的意外，但王欣瑜还是以7:6(2)、6:4拿到胜利。下一轮她将迎战凯斯与布兹科娃之间的胜者。

广东网球队的袁悦本次比赛签运不好，面对6号种子萨卡里，她以1:6、4:6败下阵来。

另外，郑赛赛因为手腕伤势选择退出今年的澳网比赛。

男选手方面，吴易昺昨天与法国人穆泰交手，结果中国选手未能延续去年美网的状态，以2:3惜败，遗憾止步首轮。

吴易昺表示，自己的战术发挥没有什么问题，但当天状态不是很好，有些球运气也不是太好。

按照赛程，今天将有3位中国选手登场参加首轮比赛，其中王曦雨将迎战普利斯科娃，张帅对阵蒂格，张之臻则对阵谢尔顿。

詹姆斯38024分！ 超越贾巴尔指日可待

新快报讯 1月16日，在湖人队以112:113不敌费城76人的比赛中，勒布朗·詹姆斯拿下35分、8个篮板、10次助攻。值得一提的是，老詹职业生涯得分已经突破38000分大关，距离榜首的贾巴尔只有一步之遥。

比赛第一节进行到中段时，詹姆斯在罚球线附近接球，迎着塔克中距离出手命中。这一记投篮让他的NBA总得分突破38000分，成为NBA历史上最年轻的38000分先生。目前他的总得分仅次于贾巴尔的38387分。

本场比赛之后，詹姆斯生涯的总得分达到38024分，距离贾巴尔只差363分。如果以詹姆斯本赛季场均29.2分的速度估算，他将在13场比赛之后超越贾巴尔，坐上历史得分王的宝座。

詹姆斯登上NBA之后一路刷数据，NBA历史上最年轻的1000分先生至38000分先生全部由他包揽，实现对“最年轻得分先生”这一数据的“垄断”。不过与个人数据高歌猛进相比，詹姆斯对本场比赛的结果并不满意。

此役两队的比分一直胶着，首节76人1分领先，中场湖人1分反超，三节后76人队手握3分优势。最后一节比赛中，哈登与恩比德的连线让76人在最后时刻依然保有优势，湖人最后一攻由威斯布鲁克执行，不过他上篮未果，球队也以112:113憾负，遭遇三连败。威斯布鲁克本场比赛拿下三双：20分、14个篮板、11次助攻。詹姆斯在赛后接受采访时有点失落，“我们打出了好的团队篮球，但是我们就是没有赢”。

特鲁姆普二度加冕 斯诺克大师赛冠军



据新华社电 1月15日，现世界排名第四的特鲁姆普以10:8击败老将威廉姆斯，继2019年登顶斯诺克大师赛后，又一次摘得这一邀请世界前16球员参加的大赛桂冠。

33岁的特鲁姆普本赛季以来表现马马虎虎，大师赛之前只闯入一项决赛，最后还输给了奥沙利文。本次比赛他也一路跌跌撞撞，前两轮都是战至决胜局才险胜对手，只有6:1胜出的半决赛稍显轻松。开局阶段特鲁姆普表现强势，以4:1领先。不过，威廉姆斯手感还在，长台进攻屡屡成功，步步紧逼以8:7实现反超。关键时刻特鲁姆普状态提升，连赢3局成就冠军。

特鲁姆普表示，7:8落后时他曾错过好几个机会，只是对手没能趁机把比分变为9:7领先，“要是那样的话，我可能就没戏了”。“8:8平后，我去厕所洗了把脸，然后打出了自己应有的水平。我到最后感觉很棒，一点都不紧张。这周的4场球里有3场我其实都有可能输掉，但我都挺了过来。”